

ВАШ КОНСУЛЬТАНТ ИНФОРМ

Журнал для клиентов РИЦ «Информ-Групп»

октябрь 2016, № 4 /171/

РОСТОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ (РИНХ)

«Работа в рамках закона – одна из основ профессиональной деятельности экономистов и юристов. Использование в процессе обучения системы КонсультантПлюс дает студентам уверенность, что в будущем они смогут принимать только законодательно верные решения на основе актуальной правовой информации»

**Ректор РГЭУ (РИНХ),
д.э.н., профессор,
заслуженный деятель
науки РФ, член Совета
при Президенте РФ по
международным
отношениям
А.У. Альбеков**



РИЦ 334 «Информ-Групп»

г. Ростов-на-Дону, ул. Шаумяна, 6, e-mail: office@igc.ru, www.igc.ru

Телефоны службы поддержки: (863) 303-29-29, 303-29-99



ОСНОВАН
В 1994 ГОДУ

г. Волгодонск, ул. Химиков, 62
г. Сальск, ул. Буденного, 10, оф. 7
г. Таганрог, ул. Лесная Биржа, 6

г. Каменск-Шахтинский,
ул. Героев Пионеров, 69, 1 этаж, оф. 22
г. Шахты, пр. Чернокозова, 152, 3 этаж

Представитель в г. Новочеркасск -
ООО «КонсультантИнформ»,
ул. Просвещения, 876,
тел.: (8635) 21-09-84, 21-08-35

Ростовскому государственному экономическому университету (РИНХ) - 85 лет. РГЭУ (РИНХ) - один из крупнейших университетов и лидеров экономического образования России. Эффективная учебная и научная деятельность университета была по достоинству оценена государством в 2013-2016 годах. По результатам мониторинга Рособнадзора в 2016 году вуз стал единственным на Юге России учебным заведением, успешным по всем основным оценочным показателям. Каковы основные приоритеты в деятельности вуза сегодня? Чему и как в нем учат? Насколько качественное образование получают студенты? Рассказывает ректор РГЭУ (РИНХ), доктор экономических наук, профессор, заслуженный деятель науки РФ, член Совета при Президенте РФ по международным отношениям Адам Умарович АЛЬБЕКОВ.

—Адам Умарович, пожалуйста, несколько слов в целом об университете, об особенностях современного экономического образования.

—В последние годы РГЭУ (РИНХ) активно развивался и в настоящий момент занимает устойчивую позицию на рынке образовательных услуг Южного и Северо-Кавказского Федеральных округов. В университете разработан и успешно реализуется стратегический план развития до 2020 года. В качестве одного из стратегических приоритетов выбран курс на интернационализацию и международное продвижение образовательных услуг и научной деятельности.

—Почему абитуриенты выбирают РГЭУ (РИНХ)?

—Главное преимущество нашего вуза – качество подготовки специалистов. Ректорат, преподавательский корпус делают все возможное, чтобы дать студентам основательные, самые актуальные экономические знания в тесном взаимодействии с основными работодателями.

Учебный процесс осуществляется в комплексных специализированных аудиториях и многопрофильных лабораториях, оснащенных современным оборудованием: созданы действующая модель бухгалтерии, аудитории Сбербанка России, «Сити-банка», УФНС России по Ростовской области, учебно-методические кабинеты рекламы и логистики, где ведут занятия не только высококвалифицированные

преподаватели университета, но и сотрудники Таможенного управления, ведущие специалисты банков, руководители крупных корпораций. Лекции читают также специалисты, имеющие признание в бизнес-кругах России и развитых стран Европы. Один из ярких примеров - проведение открытых лекций в формате «круглого стола» известных экономистов, бизнесменов, ученых.

Университетом заключены договоры о стратегическом партнерстве с Правительством и Торгово-промышленной палатой Ростовской области, Союзом промышленников и работодателей Ростовской области,

«Современное образование должно достаточно быстро реагировать на запросы рыночной экономики»

Вуз уже реализует ряд двухсторонних партнерств с европейскими и азиатскими университетами и ставит перед собой задачу повышения глобальной конкурентоспособности и вхождения в международные рейтинги.

Современное образование должно достаточно быстро реагировать на запросы рыночной экономики. Обучение на основе старых парадигм и представлений не позволит студентам до глубины осознать новые реалии мировой экономики, приобрести необходимые в новых условиях компетенции и, следовательно, существенно снизит их преимущества на рынке труда. Оперативное изменение содержания программ курсов в точном соответствии с развитием и совершенствованием образовательных стандартов, приведение их в соответствие с нынешними изменениями и трансформациями в национальной и мировой экономике - вот реалии сегодняшнего дня.

«Руководители многих предприятий, банковских структур, налоговых органов - выпускники университета, и для них диплом РГЭУ (РИНХ) - лучшая рекомендация»

представителями бизнес-сообщества Юга России. Есть постоянно действующие договоры с более чем 40 предприятиями, среди них, например, «Донской

табак», группа «Агроком», «Роствертол», Сбербанк, КБ «Центр-инвест», органы казначейства, налоговая служба и другие. Руководители многих предприятий, банковских структур, налоговых органов - выпускники университета, и для них диплом РГЭУ (РИНХ) - лучшая рекомендация. Выпускников нашего университета ждут в банковской сфере, в налоговой, торговой отрасли.

—То есть можно смело говорить, что выпускники РГЭУ (РИНХ) востребованы и трудоустраиваются по специальности?

—Мы держим вопрос занятости наших выпускников на контроле и в случае необходимости готовы оказать помощь. Отделом по трудоустройству выпускников вуза систематически проводится телефонный мониторинг, выявляются нетрудоустроенные выпускники, и они получают предложения из постоянно обновляемой базы данных отдела. Цифры красноречивы: 70-80 процентов выпускников работают по специальности.

«Также в 2015 году РГЭУ (РИНХ) был включен в базу данных двух ведущих мировых рейтинговых агентств – Times Higher Education и Quacquarelli Symonds»

По данным сайта Super Job был составлен рейтинг 20 лучших вузов России по уровню зарплат молодых специалистов, работающих по специальности «Экономика и управление» в Москве. В исследовании проанализированы уровни зарплат молодых специалистов с опытом работы по профессии, получивших диплом в 2009-2014 годах. Зарплаты специалистов, проживающих вне Москвы, приведены к московскому уровню с помощью региональных коэффициентов. Рейтинг показывает, на какой доход может рассчитывать молодой специалист, работая по профессии. РГЭУ (РИНХ) - единственный из вузов Юга России вошел в рейтинг и занял 17 строчку, обогнав Сибирский федеральный университет, Российский государственный социальный университет и ряд других госуниверситетов. По данным агентства «Интерфакс» средняя заработная плата наших выпускников составляет 60000 рублей.

—Как происходит международное научное сотрудничество? Какие результаты хотелось бы отметить?

—В 2016 году в РГЭУ (РИНХ) всестороннее

развитие получили важные направления научно-исследовательской и международной деятельности. Последней уделяется особое внимание: студенты университета имеют возможность учиться за границей по программе двойного диплома. Единственное важное условие – знание английского языка. В университете обучается 745 студентов из 30 стран, представляющие Азию, Африку, Европу, Южную Америку.

РГЭУ (РИНХ) входит в 5 международных ассоциаций: Ассоциацию экономических университетов стран Южной и Восточной Европы и региона Черного моря (ASECU), Студенческую ассоциацию экономических университетов стран Южной и Восточной Европы и региона Черного моря (ASECU Youth), Вышеградскую ассоциацию университетов (VUA), Молодежную вышеградскую ассоциацию университетов (VUA Youth), Евразийскую ассоциацию экономических университетов.

Двухстороннее академическое и научное сотрудничество осуществляется с 20 ведущими зарубежными университетами.

Научное сотрудничество реализуется в рамках исследовательских консорциумов NAER-ASECU (Сеть прикладных экономических

исследований Ассоциации экономических университетов стран Южной и Восточной Европы и региона Черного моря) и программы Erasmus+.

В 2015 году РГЭУ (РИНХ) в составе консорциума 9 университетов Германии, Казахстана, России, Швеции, Эстонии успешно принял участие в первом конкурсе новой объединенной программы Европейской комиссии по поддержке образовательной и научной деятельности – программе Erasmus+. Проект «Разработка и внедрение магистерской программы «Экологический логистический менеджмент»: усиление трансевразийской включенности на основе методов менеджмента логистики устойчивого развития и развития информационно-коммуникационных компетенций» рассчитан на 3 года, результаты проекта должны стать образцом лучших практик для всех российских вузов и программ в области логистики.

Также в 2015 году РГЭУ (РИНХ) был включен в базу данных двух ведущих мировых рейтинговых агентств – Times Higher Education и Quacquarelli Symonds. А 12 ноября 2015 года наш вуз и университет Англия Раскин (Великобритания) подписали соглашение о сотрудничестве в реализации совместных образовательных программ.

Развиваются программы межвузовского партнерства и международной мобильности. В рамках двусторонних связей студенты и преподаватели РГЭУ (РИНХ) проходили обучение и стажировки в Германии, Испании, Китае, Сербии, США, Франции, Южной Корее.

—На базе университета реализуются какие-либо проекты дополнительного образования или социальные проекты? Расскажите о них, пожалуйста.

—В 2012 году в университете создана Бизнес-школа. На сегодняшний день это авторитетный учебный центр Юга России как раз с программами дополнительного профессионального образования. Бизнес-школа предлагает бизнес-образование в области оценки стоимости бизнеса, маркетинга, менеджмента, финансового менеджмента, финансов и контроллинга, логистики, продаж, управления персоналом, бухгалтерского учета и аудита, налогов и налогового консультирования. Развивается новое направление финансового образования – противодействие коррупции, легализации доходов, полученных преступным путем и финансированию терроризма и другие программы повышения квалификации и переподготовки.

В Бизнес-школе также реализуются социальные

проекты. Уже более 60 пенсионеров успешно прошли обучение, повысив свою компьютерную и финансовую

«На базе юридического факультета создана юридическая клиника, которая обеспечивает эффективное образование и практическую подготовку студентов»

грамотность в рамках проекта «Университет третьего возраста».

На базе юридического факультета создана юридическая клиника, которая обеспечивает эффективное образование и практическую подготовку студентов, формирует у них практические навыки, а также расширяет возможности доступа малообеспеченных слоев населения к юридическому обслуживанию.

